
BÜRO YÖNETİMİ VE YÖNETİCİ ASİSTANLIĞI PROGRAMI 
2024-2025 EĞİTİM ÖĞRETİM AKADEMİK YILI 

 ÖĞRENCİ BİLGİ FORMU DEĞERLENDİRME RAPORU  
 

Büro Yönetimi Ve Yönetici Asistanlığı programı öğrencilerini tanımaya yönelik Google form üzerinde 

hazırlanan anketler  Sosyal Bilimler Meslek Yüksekokulu web sayfasının altında yer alan Büro 

Yönetimi ve Yönetici Asistanlığı programı duyurularında yayınlanmıştır. Yayınlanan anketleri 

öğrencilerin doldurabilmesi için YBS sisteminden anket linki SMS ile program öğrencilerine 

gönderilmiş, ayrıca danışman ve ders hocaları ile de öğrencilerin doldurması için bilgi paylaşımı 

yapılmıştır. Yayınlanan anketi 25 öğrenci doldurmuş olup elde edilen veriler SPSS veri  işleme 

programında analiz edilerek frekans ve yüzde dağılımları tablolaştırılarak aşağıda yer verilmiştir.  

 

Tablo-1. Bu Programı Seçme Nedeni 

 Sayı Yüzde 

İş imkanları yüksek olduğu 

için 

13 52,0 

Lisede okuduğum için 3 12,0 

Yapmak istediğim iş 

olduğu için 

7 28,0 

Mesleğin önü açık olduğu 

için 

1 4,0 

Babamın işini devam 

ettirmek için 

1 4,0 

Toplam 25 100,0 

 
Tablo-2. Üniversiteye Başlamadan Önce Yaşadıkları Şehir 

 Sayı Yüzde 

Ankara 24 96,0 

Manisa 1 4,0 

Toplam 25 100,0 

 
Tablo-3. Şuan Yaşadıkları Yer 

 Sayı Yüzde 

Ailemle (anne baba kardeş) 22 88,0 

Kendi evimde eşimle 1 4,0 

Akrabamla 1 4,0 

KYK yurdunda 1 4,0 

Toplam 25 100,0 

 



 
 
Tablo-4. Kardeşiniz var mı? 

 Sayı Yüzde 

Evet 21 84,0 

Hayır 4 16,0 

Toplam 25 100,0 

 
Tablo-5. Kardeş Sayısı 

 Sayı Yüzde 

Yok 4 16,0 

1 kardeşim var 11 44,0 

2 kardeşim var 10 40,0 

Toplam 25 100,0 

 
Tablo-6. Programı Seçmede Ailenin Etkisi 

 Sayı Yüzde 

Evet var 10 40,0 

Hayır yok 15 60,0 

Toplam 25 100,0 

 
Tablo-7. Ailenizde programla ilgili çalışan biri var mı? 

 Sayı Yüzde 

Evet var 3 12,0 

Hayır yok 22 88,0 

Toplam 25 100,0 

 
Tablo-8.  Programı, normal öğrenim süresinde bitirme planı 

 Sayı Yüzde 

Evet var 16 64,0 

Hayır yok 1 4,0 

Çalışma planıyla ilgili hiç 

düşünmedim 

6 24,0 

Çalışma planını oluşturmak için 

yardıma ihtiyacım var 

2 8,0 

Toplam 25 100,0 

 

 

 



 
Tablo-9.  Bu programı bitirdikten sonra yakın ve uzun vadeli hedefleriniz neler? 

 Sayı Yüzde 

Alanımla ilgili güzel bir iş bulup çalışmak 10 40,0 

DGS sınavına girmek 5 20,0 

KPSS sınavına girerek memur olmak 6 24,0 

Fikrim yok, henüz belli değil 2 8,0 

Askere gitmek 1 4,0 

Polis olmak 1 4,0 

Toplam 25 100,0 

 
Tablo-10. Öğrenci olarak bu programdan beklentileriniz nelerdir? 

 Sayı Yüzde 

Alanımla ilgili iyi bir eğitim almak 7 28,0 

Mesleğin gerektirdiği kazanımları almak 4 16,0 

İyi bir işe girmek 9 36,0 

Fikrim yok düşünmedim bilmiyorum 5 20,0 

Toplam 25 100,0 

 
Tablo-11. Programla ilgili olumlu/olumsuz görüşleri 

 Sayı Yüzde 

Olumlu 13 52,0 

Olumsuz 7 28,0 

Olumlu ve olumsuz 

görüşüm yok 

5 20,0 

Toplam 25 100,0 

 
Tablolar incelendiğinde Büro Yönetimi Ve Yönetici Asistanlığı programı öğrencileri; 

1. %52 ‘sinin  mezunların iş imkanlarının yüksek olması  ve %28’inin de yapmak istedikleri iş 

olduğu  için tercih etmişlerdir. 

2. %96’sı Ankara ilinde yaşamaktadır. 

3. %88’i şuanda aileleriyle birlikte yaşamaktadırlar 

4. %84’ünün kardeşi vardır. Kardeş sayısı 1 ve 2 dir.  

5. Programı seçmede %60’ında ailenin etkisi bulunmamaktadır.  Öğrencilerin çoğunluğu 

seçimlerini kendileri belirlemiştir. 

6. Ailede programla ilgili çalışan olmadığı (%88 ) ya da çok az olduğu (%12) tespit edilmiştir. 

7. Öğrencilerimizin %64’ünün programı normal eğitim süresinde bitirmek için çalışma planı 

varken, %24’ünün hiç düşünmediğini, %8’inin ise ihtiyacının olduğunu, %4’ünün ise böyle bir 

düşüncesinin ya da planının olmadığı dikkat çekmiştir. 



8. Mezun olduktan sonra %40’ınin alanında çalışmak istediği, %24’ünün KPSS sınavına girerek 

memur olmak, %20’sinin ise DGS sınavı ile eğitimine devam etmek istedikleri görülmüştür.  

9. Öğrencilerimizin programdan beklentilerinin mezun olunca iyi bir işe girmek (%36) ve 

alanlarıyla ilgili iyi bir eğitim almak (%28) olduğu tespit edilmiştir. 

10. Öğrencilerimizin %52’si program, dersler, ders işlenişi, öğretim elemanları vb. hakkında 

olumlu görüş bildirmişlerdir. %28’inin olumsuz olarak gördükleri  (derslerin daha çok pratik 

olması, lisans düzeyinde eğitim verilmesi, mezunların devlette istihtamının az olması, kıdemli 

hocalardan memnun ama genç hocalara daha fazla yer verilmesi ) %20’si ise ne olumlu ne de 

olumsuz bir görüşünün olmadığını belirtmişlerdir.  

Sonuç olarak,  

Büro yönetimi ve yönetici asistanlığı programı öğrencilerinin büyük çoğunluğu  mesleği bilerek 

isteyerek seçmişlerdir. Ankara ilinde ailelerinin yanında yaşamaktadırlar. İistihdamın yüksek olduğu 

programlardan birisini tercih ettiklerinin bilincindedirler. Ayrıca bu programın önünün açık olduğunun 

(yükselme ve kariyer olanakları açısından ) da farkında oldukları görülmektedir.   

 

Programla ilgili eleştiriler/öneriler bakıldığında,  

 Derslerin (teorik gibi görünenlerin de dahil)ders içerisinde örnek olaylarla  ve  uygulamalarla 

desteklendiğinin,   

 Meslek elemanı yetiştirmenin ara eleman değil aranan eleman yetiştirmek  olduğunu ülkenin 

ve sektörün  en çok ihtiyaç duyduğu işgörenler olduklarının, 

 İstihdam konusunun en geniş meslek olduğunun tekrar tekrar vurgulanmasının, 

 Derslerin, genç yaşlı kavramından ziyade sektörde ve meslekte tecrübesi olan alanında uzman 

hocalar tarafından verildiği  kavramına  daha fazla vurgu yapılması gerektiği , 

Konularında  farkındalık oluşturulması öğrencilerin bilinçlendirilmesi gerektiği sonucuna 

varılmıştır.  


